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Jahresbericht 2011 des Leistungsobmanns 

Schweizermeisterschaft 5R 2011 
Die Schweizermeisterschaft der 5Rassen fand am 15. - 16. Oktober 2011 in Winterthur Töss, auf dem 
Sportplatz des FC Töss statt. Organisator war dieses Jahr der Schweizerische 
Boxer Club, die technische Kommisssion für das Leistungswesen. In drei Siegerklassen starteten insgesamt 
15 Teams, und zwar 5 Teams BH 3, 3 Teams VPG 3 und 7 Teams IPO 3. Im Vorfeld hat sich die TKL stark 
gemacht, dass die Prüfung für Teams der Stufe 2 geöffnet wird. So kamen doch immerhin noch 6 weitere 
Teams in der Klasse BH 2 dazu. 

Für den SBC waren dieses Jahr folgende Teams am Start: 

BH 3 Monique SCHMID mit Jaro vom Rehfeld 254 P Rang 3 
BH 3 Martin SCHLÄPPI mit Tina von Buchhorn 239 P nicht bestanden 
BH 3 Werner PREISSIG mit Xanto v.d. Andreashöhe 210 P nicht bestanden 

BH 2 Guido VOCK mit Berlino vom Poptime 243 P Rang 5 

Monique Schmid hat sich mit einer soliden Leistung den Schweizermeister des SBC gesichert. Herzliche 
Gratulation für diese tolle Leistung. Über die Prüfung wurde im Hunde 11/11 berichtet. 

Clubsiegerprüfung 2011 
Die Clubsiegerprüfung fand am 29.10.2011 in Neuenburg statt. Der Organisator war die OG Neuenburg, 
herzlichen Dank. Insgesamt starteten 11 Teams und zwar 7 BH 1, 1 BH 2, 1 BH 3 und 2 FH 97 1. 

Folgende Clubsieger konnten geehrt werden: 

BH 1 Daniel MEYER mit Flyer v. Poptime 284 P Rang 1 
BH 2 Guido VOCK mit Berlino vom Poptime 248 P Rang 1 
BH 3 Martin SCHLÄPPI mit Tina von Buchhorn 243 P Rang 1 

Die Wanderpreise wurden wie folgt vergeben: 

Abt. A, gespendet von der OG Zürich 
Daniel MEYER mit Flyer von Poptime 

Abt. B, gespendet von Boxer von der Andreashöhe 
Daniel MEYER mit Flyer von Poptime 

Abt. C, gespendet von der OG Neuenburg 
Daniel MEYER mit Flyer von Poptime 

Wanderpreis für die meistbeteiligte Ortsgruppe, gespendet von der TKL 
Ortsgruppe Aargau 

Herzliche Gratulation an die drei Teams für die tolle Leistung. 
Da in der FH 97 1 die Prüfung nicht bestanden wurden, konnte kein Clubsieger ernannt werden. 



 

 

Schweizerischer Boxer-Club (SBC) Sektion der SKG 

Boxer-Club de Suisse             Section de la SCS 

 

Technische Kommission für das Leistungswesen TKL 

 

Raymond Fischer, Hardwaldstrasse 6, 8951 Fahrweid, Tel: 044 748 39 30, mail: info@samtschnauzen.ch 

 

ATIBOX IPO WM 
Die ATIBOX IPO WM fand ohne Schweizer Beteiligung in Wieselburg Österreich statt. 

ATIBOX Fährtenhunde-Weltmeisterschaft 
Am 4. – 6. November fand die ATIBOX FH Weltmeisterschaft in Slowenien Maribor statt. Es war eine perfekt 
organisierte Weltmeisterschaft mit einer Gastfreundschaft die kaum zu übertreffen ist. Die Gastgeber haben 
weder Kosten noch Mühe gescheut. Übernachten konnten wir im vier Sternen Hotel Arena, wo jährlich die 
Frauen Ski Weltcup-Rennen der Frauen statt finden. Begleitet wurde das Schweizer Team von: Raymond 
Fischer Mannschaftsführer, Sepp Zurfluh und Rosmarie Sturny. 
Insgesamt nahmen 32 Boxer aus 8 Nationen teil. 17 Teams WM Klasse, 6 Teams Stufe 2 und 9 Teams in der 
Stufe 1. Aus der Schweiz konnten sich folgende 6 Teams für die Weltmeisterklasse qualifizieren: 

IPO FH Iris Storchenegger mit Kira von Storchenegg 96 P Weltmeister 
IPO FH Dodo Zurfluh mit Ollupa v. Aargauer Stein 41 P nicht bestanden 
IPO FH Annette Siegmann mit Charly Brown v. Vogel Griff 25 P nicht bestanden 
IPO FH René Stadelmann mit Octavio v. Buchhorn 16 P nicht bestanden 
IPO FH Stephan Schild mit Mash v. Zwischenahner Meer 13 P nicht bestanden 
IPO FH Alexandra Keller mit Nepia v. Aargauer Stein   4 P nicht bestanden 

Die Weltmeisterschaft startete bereits am Freitagmittag. Am Freitag und Samstag waren die Bedingungen 
sehr hart. Das Gelände war Acker mit kargem Bewuchs. Das Wetter war aus Sicht der Hundeführer alles 
andere als optimal. Es herrschte ein Föhnsturm bei ca. 20°C, der harte Ackerboden war schliesslich völlig 
ausgetrocknet. Für die Teams, die am Freitag und Samstag starten mussten, war es fast unmöglich die 
Prüfung zu bestehen. Immer hin kamen bis Samstagabend von 15 Teams, 2 ins Ziel, leider kein Schweizer 
Team. 

Losglück hatte mit Sicherheit Iris Storchenegger mit Kira v. Storchenegg, die am Sonntagmorgen starten 
durfte. Der Föhn war zusammengebrochen und als Fährtengelände stand eine feuchte Wiese mit gutem 
Bewuchs zur Verfügung. Immerhin sorgte Iris dafür, dass das einzige Prädikat V und der Weltmeistertitel in 
die Schweiz ging. Nochmals herzliche Gratulation für die hervorragende Leistung an Iris Storchenegger mit 
Kira v. Storchenegg. 

Ein ausführlicher Bericht ist im Hunde 12/11 erschienen. 

Kurse 
Dieses Jahr konnte die TKL ebenfalls wieder Kurse für den Schweizerischen Boxer Club organisieren. Der 
Übungsleiterkurs Teil 2, konnten wir wieder in der OG Urschweiz durchführen. Wiederum durften wir viele 
Anmeldungen entgegen nehmen. 

Das erste Mal wurde ein Revierkurs organisiert und angeboten. Der gut organisierte Kurs wurde von der OG 
St. Gallen durchgeführt. Es konnte festgestellt werden, dass der Ausbau in der Revierarbeit ein grosses 
Problem darstellt. Dennoch war die Teilnehmerzahl gering. 

Herzlichen Dank an alle OG`s, welche die TKL im Jahr 2011 tatkräftig unterstütz haben. Ein besonderer 
Dank gilt an die Küchenmannschaft, die uns so fürstlich bewirtschaftet haben: 

OG Aargau, OG Bern, OG Solothurn, OG St. Gallen, OG Urschweiz und OG Zürich. 
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